Антикоррупционная деятельность
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В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Коррупция - это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами. Совершение вышеуказанных деяний от имени или в интересах юридического лица.
В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Конфликт интересов на государственной или муниципальной службе - это ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) государственного или муниципального служащего влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.
Под личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего, которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей, понимается возможность получения государственным или муниципальным служащим при исполнении должностных (служебных) обязанностей доходов в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц.

Обратиться к Губернатору Свердловской области и в Правительство Свердловской области возможно следующими способами:
1. Направить обращение в письменной форме средствами почтовой связи по адресу: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, д. 1.
2. Доставить обращение в письменной форме нарочным либо лично в Управление по работе с обращениями граждан Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, д. 1, подъезд № 2, каб. 203 (прием документов осуществляется ежедневно с понедельника по четверг с 9.30 до 17.30, в пятницу с 09.30 до 16.30).
3. Направить обращение в форме электронного документа посредством заполнения специальной формы на официальном сайте Правительства Свердловской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», пройдя по ссылке «Электронная приемная».

Обратная связь для сообщения о фактах коррупции Министерства общего и профессионального образования Свердловской области  https://minobraz.egov66.ru/faq/ask  

Обратиться в Министерство образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство образования) можно следующими способами: 

1) Направить обращение в письменной форме:

– на бумажном носителе, доставленном лично (прием обращений ведется в кабинете № 106 Министерства образования (г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 33), при этом обращение может быть передано как гражданином – автором обращения, так и другим лицом; предъявления документов, удостоверяющих личность, при подаче обращения не требуется). График приема письменных обращений следующий:

понедельник - четверг: 08:30–13:00, 14:00–17:30,

пятница: 08:30–13:00, 14:00–16:30;

– почтовым отправлением по адресу: 620075, г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 33; 

– через специальный ящик «Для обращений граждан и организаций», расположенный в фойе Министерства образования (выемка корреспонденции из которого производится в рабочие дни ежедневно в 09.00); 

– на личном приеме граждан и представителей организаций Министром образования и молодежной политики Свердловской области, заместителями Министра и (или) уполномоченными должностными лицами Министерства образования (условия записи на прием размещены на официальном интернет-сайте Министерства образования minobraz.egov66.ru «Обращения граждан» / «Порядок и время приема»).

2) Направить обращение в электронном виде:

– через подраздел «Направить обращение» раздела «Обращения граждан» официального сайта Министерства образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» minobraz.egov66.ru;

– на электронный адрес info.minobraz@egov66.ru.

Информацию о ходе рассмотрения обращений можно получить, обратившись в организационный отдел Министерства образования по телефону
8 (343) 312-00-04 (доб. 035).

Телефон доверия МБОУ СОШ № 6 - 8 (34345)47-200
