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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о Проекте «Билет в будущее»
Уважаемые коллеги!
В Свердловской области стартовал третий этап Проекта «Билет в будущее», ГАПОУ СО «НТПК №1» участвует в этом Проекте в качестве площадки на базе, которой будут проводиться практические мероприятия, профессиональные пробы. Платформа Проекта по ранней профориентации учащихся 6-11-х классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее» обновилась, изменились правила участия в программе. Каждый ребенок и его родитель должны зарегистрироваться на платформе Проекта самостоятельно, у каждого будет свой личный кабинет, в котором будут отражаться результаты его участия в Проекте.
Зарегистрироваться на Проект «Билет в будущее» можно пройдя по ссылке https://bilet.worldskills.ru/about
В 2020 году школы не имеют своего кабинета на платформе Проекта, но могут принять участие в реализации Проекта в рамках своей профориентационной работы.

Школы могут включить участие в практических мероприятиях в свою программу профориентационных мероприятий. Необходимо будет попросить учеников и их родителей зарегистрироваться на платформе, ученики смогут пройти онлайн-диагностику и посетить практические мероприятия.

10, 17, 24 и 31 октября 2020 года ГАПОУ СО «НТПК № 1» будет проводить профессиональные пробы «Мой будущий путь в педагогическую профессию» ознакомительного уровня по двум компетенциям «Дошкольное воспитание» и «Преподавание в младших классах».
На данных мероприятиях участники попробуют себя в роли воспитателя в детском саду и учителя в начальной школе. Участники смогут оценить свои возможности развития в рамках данных профессий и определиться с выбором учебного заведения, где можно освоить данные профессии. Время проведения профессиональных проб с 14.00 - 16.00.
Уважаемые коллеги! Школа является незаменимым помощником Проекта. Роль школы в 2020 году крайне важна для участников, мы просим Вас помочь нам:

- распространять информацию о проекте среди родительской общественности;

- оказать помощь участникам и их родителям (законным представителям) и предоставлять школьные компьютеры (планшеты) для регистрации на платформе и прохождении тестирования.
Более подробную информацию о мероприятиях колледжа в рамках Проекта «Билет в будущее» можно получить обратившись к координатору Проекта от НТПК № 1 Перезоловой Марине Евгеньевне тел. 8 (3435) 41-55-32, е-mail: cdpo.nt@yandex.ru, cdpo.nt@mail.ru
